

Funded
by the European Union



EUROPEAN UNION

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Implemented
by the Council of Europe

**Совместная программа Европейского союза и Совета Европы
«Поддержка казахстанских властей в улучшении качества и эффективности системы правосудия
Казахстана»**

ПОСТ-РЕЛИЗ

18 января 2016 г.

Круглый стол и презентация доклада о доступе к судебным решениям посредством внедрения стандартов публикации

АСТАНА – 18 января в рамках совместной программы Европейского союза и Совета Европы «Поддержка казахстанских властей в улучшении качества и эффективности системы правосудия Казахстана» прошел круглый стол, организованный совместно с Верховным Судом Республики Казахстан и посвященный презентации доклада о доступе к судебным решениям посредством внедрения стандартов публикации.

В подготовке доклада принимали участие эксперты Совета Европы из Великобритании, Италии, Республики Молдовы, Чехии и Эстонии. Во время круглого стола экспертная группа Совета Европы представила используемую методологию, а также краткое изложение проблем, затронутых в докладе, и свои рекомендации по приведению правовых норм и практики Республики Казахстан, касательно доступа к судебным решениям, в соответствие с международными и европейскими стандартами. Особый интерес среди участников мероприятия вызвали такие темы, как принцип открытого правосудия и важность защиты персональных данных участников судебного процесса.

Результатом работы круглого стола стал обмен опытом между Европейскими экспертами и представителями Верховного Суда Республики Казахстан по решению актуальных проблем, связанных с обеспечением открытости и гласности судопроизводства, а также доступа к информации о деятельности судов в эпоху информационных технологий, посредством электронных баз данных судебных решений и электронных судебных порталов.

Реализация совместной программы начата в июле 2014 года. Программа будет завершена в июле 2017 года. Цель программы — приведение системы уголовной юстиции и институциональной практики Казахстана в соответствие с европейскими и международными нормами и опытом путем поддержки деятельности властей, направленной на совершенствование системы правосудия. Для достижения целей совместной программы законодательным органам страны оказывается содействие, позволяющее развивать и улучшать нормативно-правовую базу и наращивать институциональный потенциал основных заинтересованных сторон, а также бороться с системными и/или структурными проблемами в системе уголовного правосудия Казахстана и его правозащитных механизмах. В целях содействия институциональному развитию и соблюдению норм в области прав человека будут проведены мероприятия, нацеленные на наращивание потенциала судей, прокуроров, следователей, адвокатов, института омбудсмана, национального превентивного механизма и прочих субъектов системы уголовного правосудия.

Проект финансируется Европейским союзом. Бюджет проекта составляет 1 666 413 евро.

За дополнительной информацией просим обращаться к менеджеру проекта г-же **Лейле Ждановой**, тел.: +33 390214157, эл. почта: leila.zhdanova@coe.int, или пресс-секретарю представительства ЕС в Казахстане г-же **Карле Яманкуловой**, тел.: +7 (7172) 9711-48, эл. почта: karlygash.jamankulova@eeas.europa.eu